

以服务事项下沉带动资源平台下沉,确保下沉事项接得住、办得好——

# 咸安政数局“三个保障”推进服务下沉更便民

**本报讯(记者 葛建伟 通讯员 王先伯 陈莹)**6月1日,记者从咸安区政务服务和大数据管理局获悉,今年来,该局进一步持续推动资源服务平台下沉落地见效,以服务事项下沉带动资源平台下沉,确保下沉事项接得住、办得好,并做到“三个保障”推进服务平台下沉更便民。

据悉,该局首先做到人力有保障。即今年分两批次招聘了148名社区专职工作者,支持196名社区专职工作者考取了社工证,全区持证比例达到45%,上升20个百分点。围绕下沉事项落实,安排人社、医保、民政等相关部门下到乡镇(街道)开展业务培训;分批次安排乡镇大厅窗口人员到市民之家跟班

培训;每周常态化开展综窗讲堂、系统互操作培训;开发乡镇综窗考试题库,方便窗口人员掌上学、网上学,共培训1000余人次。同时,做到精力有保障,在提升基层服务能力的同时,进一步减轻基层工作负担,围绕村(社区)减负增效开展专题调研,组织民政、统计等单位和部分乡镇赴江苏淮安和涟水进行学习“取经”。在此基础上,初步确定了10个试点村(社区),按照“12345”(一套表格、二类台账、三张清单、四项清理、五减目标)的思路,探索推进减负增效工作。并且,做到物力有保障,组织电信、医保、人社等部门对信息平台专网进行了全面检修,将医疗保障信息平台赋权到164个村

(社区)、社会保障信息平台赋权到50个村(社区)。统筹财政资金100多万元,为13个乡镇(街道)和部分村(社区)采购了高拍仪、扫描仪、制卡机等设备。安排320万元奖补资金,支持小区(村湾)红色阵地建设,今年累计打造了27个小区(村湾)示范点。

截至目前,咸安区“三下沉”工作开展以来,市民之家人社、医保等主要部门的业务办件量大幅降低。月均数字与2022年同期相比下降11.7万,去年还有三成左右居民在乡镇(街道)和村(社区)就近办理相关业务,今年这个比例已经超过60%,大量高频事项就近就便下沉办理,实实在在方便了老百姓。

促进医疗服务规范 推进清廉医院建设

## 咸安卫健局大力开展整治医疗行业“乱象”

**本报讯(记者 葛建伟 通讯员 高雄文)**5月29日,记者从咸安区卫生健康局获悉,连日来,该局大力开展整治医疗行业“乱象”,促进医疗服务规范,推进清廉医院建设。

整治时,该局高度重视,成立了以党组书记、局长涂平为组长,相关副局长为副组长,机关各股室负责人为成员的不合理医疗检查及用药突出问题专项整治工作专班,并牵头相关部门出台了《咸安区2023年不合理医疗检查及

用药突出问题专项治理工作方案》,积极开展医疗机构不合理医疗检查及用药突出问题专项整治行动。

检查时,通过查看病历、资料记录等方式,核实不合理医疗检查及用药情况。核查内容主要为违反临床诊疗指南、临床路径的重复检查、过度检查问题;分解收费项目、无收费目录套用其他收费目录收取费用的检查问题;未经患者签署知情同意书进行的特殊检查问题;抗菌药物、抗肿瘤药物、辅助用药

等国家(省)重点监控药品的不合理使用问题;处方(医嘱)中用药适应证不适宜、用法用量不适宜(给药途径、单次用量、日剂量、给药频率)以及重复用药等不合理用药问题;其他损害群众健康权益的不合理检查及用药问题。

截至目前,已现场督促区直二级医疗机构1家,民营机构1家,基层医疗机构3家,查阅病历480份,发现问题88个,整理下发问题反馈清单至医疗机构进行调查,并限期整改。

关注消防 珍爱生命

## 咸安区公路局开展消防安全教育培训及演练

**本报讯(记者 葛建伟 特约记者 黄璐 通讯员 陈传兵 吴元)**5月30日,咸安区公路管理局2023年消防安全教育培训及演练在横沟公路应急中心举行。来自该局相关分管领导、各股室成员和各管理站正、副站长、安全员、记录员共30余人参加了培训及演练。

据悉,该局此次消防安全教育培训及演练旨在提高全体干部职工的火灾防范意识,普及火灾常识,掌握火灾逃生自

救知识和技能,有效预防各类火灾事故,公路养护中心本着以直观、规范的火灾演练观摩,使职工掌握简单的火灾预防和逃生自救常识,以此加强消防安全四个能力(检查消防火灾隐患能力、组织扑救初起火灾能力、组织人员疏散逃生能力和消防宣传教育培训能力)建设。其主题是“关注消防,珍爱生命”。

当天上午,在培训及演练现场,授课老师以案例分析、图文视频等方式,结合

相关火灾事件,分析了近年来各地发生的重大火灾及安全事故发生原因,引导教育参训人员摒弃侥幸心理,牢固树立消防安全意识。并且,结合公路部门的工作特点,讲解了防火、灭火知识,传授了遭遇火灾后的求救、自救等逃生技能,着重介绍了消防器材正确使用方法和日常管理、检查注意事项。随后,该局还组织了模拟火灾逃生现场演练和现场灭火演练,并对演练实操进行了点评讲解。

## 王娜:护理一线写青春

●图/文 记者 葛建伟 通讯员 毛登峰

眉毛清秀,皮肤白皙,像出水芙蓉、一尘不染;脾气温顺,性格随和,使人觉得亲切……6月2日,记者走进咸安区贺胜桥镇卫生院,有这样一位白衣天使映入眼帘。她,就是2023年“5·12”国际护士节之际,荣获“咸安区优秀护士”荣誉称号的该院护士——王娜。

今年26岁的王娜,上世纪九十年未出生于咸安区贺胜桥镇桃林村;2019年8月从湖北仙桃职业技术学院护理专业毕业后,步入杏林,分配到该院从事临床一线护理工作至今。

几年来,王娜在平凡的护理工作岗位上,一直坚持精益求精、一丝不苟,以崇高的医德、无私奉献的医者初心践行着一名护士救死扶伤的神圣职责,在基层护理岗

位上书写着美好的青春。特别是在抗击新冠疫情期间,作为一名年轻护理人员,她无所畏惧地始终坚守岗位上。因为医院医护人员少,为了让日班的工作做到有条不紊,她每天总是早早来到医院,准备好一天的防护物资后便立即投入到一线工作中,经常为了工作顾不得吃饭,日复一日的连续高强度工作,身体出现了不适,单位领导让她休息几天。但在排除新冠病毒感染后,她又立即向单位领导申请复岗,护理部主任关心她说,你抵抗力低,多休息几天。但她却说单位工作这么忙,人员又紧张,同事们都很累,我没办法在家安心休息。在她的再三要求下,便很快又开始了她的“穿梭”忙碌。

人常说,有一种初心叫迎难而上。这句话,在她身上可谓展现得淋漓尽致。

“大爷,您今天感觉怎样,昨晚睡得好



吗?”“阿姨,今天的胃口怎样?早饭吃的什么?”当天,在该院住院部采访时,总能听到王娜与患者之间亲切交流的话语,总能看到王娜护理患者情深意切的画面。一句句真诚的话语,是心与心之间的交流,一次次热情的服务,更是真挚关爱的体现。

“自踏入医院的那一刻起,王娜便始终坚守在基层护理一线,用心坚守着理想信念,用爱坚守着服务百姓健康的追求。她可谓是‘护理一线写青春’!”谈到王娜,该院党支部书记、院长王涛对她这样评价道。

### 咸安市场监管局开展智慧监管上门培训指导

**本报讯(记者 葛建伟 通讯员 章和开)**为进一步加强转供电收费治理,优化营商环境。近日,咸安市场监管局开展运用转供电智慧监管系统实地指导和送训服务,为转供电收费治理赋能。

开展此项工作,该局针对转供电主体分布广、数量大、监管难度大等情况,依托并利用湖北省市场监管局开发的转供电智慧监管系统,通过集中培训、实地指导、送训上门等方式,积极推进转供电智慧监管。摸清转供电市场主体,按照网格划分,将各转供电市场主体录入智慧监管系统;集中组织乡镇市场监管所执法人员进行培训,让执法人员熟悉了解掌握转供电智慧监管系统;组织执法人员送训上门,实地指导转供电主体正确使用智慧监管系统,每月自行上报收缴电费情况,转供电智慧监管系统帮助识别异常收费,推动转供电主体自觉执行电价,提高监管效率;执法人员利用系统记录现场核查监管情况,做到有据可依、执法清晰、监管明确。截至目前,该局共培训执法人员30余人次,送训上门指导转供电主体100余人次。

### 市生态环境局咸安分局开展世界环境日宣传活动

**本报讯(通讯员 胡大为)**6月5日,咸宁市生态环境局咸安分局走进桂花路社区,开展“保护居住环境,促进人与自然和谐共生”世界环境日宣传活动。

当天上午,在活动现场,该局干部职工向参与活动的群众发放了宣传册,通过讲解垃圾分类、节约低碳、提倡环保出行等方面知识向群众宣传保护环境、倡导节能降耗的理念。

同时,逐一解答了居民日常生活中的破坏环境相关问题,引导居民自觉抵制破坏环境的行为,树立良好的环保理念,助力建设社区美好生活环境。

随后,该局干部职工与社区的党员志愿者们在淦河边开展清理河岸垃圾志愿服务活动。志愿者们对河岸边的塑料袋、废纸、烟头等垃圾进行了清理,并做好分类收集处理工作。

通过此次活动,进一步增强了全区市民保护居住环境的意识,营造了人与自然和谐共生的良好宣传氛围,让群众对优美生态环境的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障。